

共建和谐美丽城市 共创幸福美好生活



杨浦小囡的“运动一夏”

为满足青少年对体育多样化、趣味化的需求,杨浦不断开展创新探索



本报讯 “预备——开始!”随着裁判员一声令下,20支青少年队伍按照提前规划好的参赛顺序,迅速冲向各自的项目区域……日前,2025年上海城市业余联赛“韵动杨浦·秀出来”系列活动之Young光少年·“青”动长海——杨浦区“长海杯”青少年城市室内定向挑战赛,在位于长海路的青少年健康促进中心上海体验馆举行,共有来自杨浦10个街道的103名青少年选手参加。

“舍不得结束比赛,还想多玩几轮”

与传统体育赛事不同,本次挑战赛创新性地设置了投篮、旱地冰壶、平衡之桥、限时跳绳等兼顾竞技性与趣味性的项目,通过计时、计数、计分相结合的方式统计成绩,决出胜负。

平衡之桥项目,每支队伍安排4人上阵,在做好保护措施的训练场内进行接力竞赛,通关用时最短的队伍可获得最高积分。只见孩子们使出“十八般武艺”,有的如“凌波微步”,在摇晃不止的悬吊平衡桥上迅速“飞”过,有的则“稳”字当先,双手双脚抓紧稳,照样健步向前。

“这个项目很好玩,很刺激!”11岁的李恩宇玩得很尽兴,其所在队伍取得了不错的成绩,“又能运动,又趣味十足,我们都舍不得结束比赛,还想多玩几轮。”

“我平时在学校里就不太擅长仰卧起坐,看来以后还是要多多练习!”在仰卧起坐项目,耿毅轩小朋友满头是汗,坚持完赛,实现了自我突破。赛后,他开玩笑地说,自己以后要“练练腹肌”。

“双减”背景下,为青少年体育“做加法”

自“双减”政策实施以来,青少年体育已成为全民健身中需求最为旺盛的项目之一。科学健身、体重管理,进一步激发了青少年对体育多样化、趣味化的需求。如何让运动健身既有效,又好玩,一直是杨浦探索的课题。

比赛现场的投篮区内,孩子们两

相关新闻

方寸天地,也是青春战场

作为一项智力运动,桥牌对青少年逻辑思维和团队协作能力的培养具有重要意义。日前,2025年上海市青少年体育精英系列赛桥牌比赛在同济大学篮球馆举行。来自全市的152支团体赛队伍及183对双人赛选手齐聚一堂,展开为期数日的激烈角逐。

据悉,本届比赛设立U10、U12、U15、U18四个年龄段,每个年龄段分

设公开组和女子组,共八个组别。所有参赛运动员均为2025年上海市青少年桥牌项目注册运动员。

近年来,桥牌运动在沪上校园持续升温,已成为青少年智力开发和德育培养的重要载体。赛事承办方表示,希望通过精英赛的平台,进一步推动桥牌运动的普及与提高,为上海智力运动人才培养注入新活力。

■毛信慧

人一组,每人投掷6球,比拼进球总数;旱地冰壶项目则让南方的孩子们也能体验冰雪运动的魅力……“这次比赛是我们响应‘体育强国建设’战略要求和‘双减’政策的一次具体实践。”一位工作人员告诉记者,“希望通过这样的活动,让青少年在课余时间有更多健康向上的选择,鼓励大家在运动中收获快乐,在竞技中培养团队精神。”

本次活动由杨浦区体育局、长海路街道联合主办,长海路街道文体服务俱乐部承办。

记者了解到,在青少年体育活动方面,长海路街道一直在创新探索。如2024年举办的“我健康 我快乐 玩转奥运嘉年华——长海路街道阳光体育沉浸式体验活动”、暑期“体育+

健康”体验活动等,都取得了良好的反响。

“长海杯”青少年城市室内定向挑战赛现场,一位家长坦言:“现在的孩子,周末不是上补习班就是在做作业、玩电脑,运动时间越来越少。能有这样安全又有趣的体育活动,真是太好了。希望以后多举办类似的活动,培养孩子的运动兴趣,锻炼他们的体格。”

又讯 “跆拳道不仅是一项运动,更是一种培养自律、增强体魄的生活

